

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 12 МАЯ
1930 ГОДА



Лица посту

ИЗДАТЕЛЬ — МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

№№ 21 — 22 (2884 — 2885)

Пятница, 15 марта 1996 года.

Цена в розницу свободная.

С ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ МВД

Состоялось очередное заседание Коллегии МВД Республики Узбекистан.

Перед собравшимися выступил ми-

нистр, генерал-полковник внутренней службы З. Алматов. В докладе министр остановился на задачах органов внутренних дел республики,

вытекающих из речи Президента Республики Узбекистан И. Каримова на заседании Кабинета Министров страны.

На Коллегии также

подведены итоги борьбы с преступностью в республике за истекшие два месяца текущего года, обсуждены вопросы подготовки к обще-

народному празднику Навруз и другие.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

Приходи, Навруз!

ПУТЬ К СЕРДЦУ СОЛДАТА.

конечно же, лежит через желудок, скажет любой, знакомый с воинской службой не понаслышке. В этой шутке, безусловно, есть значительная доля правды. Ведь служба эта нелегка, и чтобы выполнять ее должным образом, воину необходимо хорошее, высококалорийное питание.

Эту истину не только знает, но и неуклонно выполняет коллектив солдатской столовой подразделения внутренних войск, где командиром майор С. Чарьев. Шеф-повар Ч. Кадыров, его помощник С. Хамраев и их подручные «поварята» вкладывают в приготовление нехитрой солдатской пищи много умения, старания, выдум-

ки. И становятся вкуснее приготовленные их руками «щи и каша — пища наша», как шутят постоянные клиенты столовой — солдаты и сержанты, несущие нелегкую службу по охране мира и спокойствия граждан благословенной Бухары.

ЛИЧНОМУ составу подразделения повезло не только с качеством пищи, но и с интерьером столовой. В чистых светлых обеденных залах стоят столы на четыре человека, особняком поставлен застеленный белой скатертью «стол именинника», где периодически появляются ваза с цветами и торт.

Таков повседневный облик столовой. В праздники же цветами украшаются все столы. И пища в эти дни

на них тоже необычная: жирная шурпа, источающий пряный аромат плов, румяная самса, душистый чай. При виде этих яств оживают в памяти солдата родительский дом, лицо матери, доброе и озабоченное желанием угостить семью вкусными, праздничными блюдами.

НЕ БУДЕТ нарушена добрая традиция работниками пищеблока и в нынешний, близкий уже праздник Навруз. Командир, его заместитель по воспитательной работе капитан Р. Курбанов, начальник столовой прапорщик И. Кадыров, уже упомянутый шеф-повар сообща разработали праздничное солдатское меню. Значительный вклад в закупку «сверхнормативных» продуктов внесли спонсоры подразделения. Они же взяли на себя заботу о цветах для столовой.

Приходи, Навруз, тебе здесь рады!

Соб. инф.

Срепорепортаж



МЫ ИЗ ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ

На снимке: командир отделения подразделения патрульно-постовой службы Мирзо-Улугбекского РУВД города Ташкента старшина милиции И. Эшматов постоянно на связи с РУВД.

(Материалы о работе патрульно-постовой службы Мирзо-Улугбекского РУВД читайте на 3-й странице).

Читайте в номере

2-я СТР. Мы о них помним. Материалы о ветеранах органов внутренних дел.

3-я СТР. В которой раз — об обманутых вкладчиках. Уважаемые читатели, бережливее относитесь к своим деньгам, вкладывайте их только в надежное дело, ведь в противном случае милиция вам вряд ли поможет. Об этом публикация под рубрикой «Письмо с комментариями».

4 — 5-я СТР. Что обещают звезды? Астрологический прогноз. Телепрограмма на неделю.

6-я СТР. Репортаж с финала волейбольного турнира Спартакиады.

7-я СТР. Наш детектив и рубрика «Это интересно».

Хлеб — всему голова

ИСПОКОН веков в народе почитают хлеб не только как продукт питания, но и как символ человеческого трудолюбия. Ведь сколько труда надо потратить, чтобы на столе был вкусный каравай! Люди старшего поколения, пережившие лихолетье войны, знают ему цену, поэтому неустанно воспитывают у молодежи уважительное к нему отношение.

С каждым годом в нашей стране вопросам развития зерноводства, увеличения производства хле-

бопродуктов и в конечном итоге обретения зерновой независимости придается все большее значение. Одним из важнейших документов, призванных способствовать решению важной проблемы, является Указ Президента И. Каримова «Об усилении борьбы с потерями посевов». Этим документом на органы внутренних дел возложены конкретные задачи. Совместно с руководителями хозяйств сотрудники милиции берут на учет каждое зерновое поле, устанавливают посты наблюдения, чтобы не допустить потерь посевов. В

частности, в нашей области организовано 150 таких постов. Милиционеры обеспечиваются автомобилями или лошаадьми для объезда полей.

К сожалению, несмотря на эти меры и проводимую среди населения разъяснительную работу, отдельные владельцы скота продолжают выпускать его на зеленые поля. Сейчас, когда на дворе снег и дождь, и почва сырая, скот уничтожает побеги колосовых, превращает пашню в мусор.

Благодаря решительным действиям сотрудников милиции с начала этого года

пресечены десятки фактов потрав посевов, виновные привлечены к административной ответственности, на них наложены штрафы на общую сумму 8 тысяч сумов. В частности, житель Яккабагского района У. Жонимкулов за выпас 15 овец на зерновых полях общественно-кооперативного хозяйства им. Ж. Михлиева был оштрафован на 500 сумов. Жители Нишанского района Х. Кучкаров — на 700 сумов и С. Омонов — на 200 сумов. Житель Касанского района Ж. Норматов наказан штрафом в 250 сумов.

Райорганы внутренних дел не ограничиваются только штрафными санкциями. Сотрудники милиции усиливают разъяснительную работу по профилактике потрав, объединяют свои усилия с активистами махаллинских комитетов и руководством хозяйств.

У. ХАЙДАРОВ,
старший инспектор
пресс-службы
УВД
Кашкадарьинской
области
капитан милиции.

НА СТРАЖЕ ЗЕРНОВОГО ПОЛЯ

Информбюро

В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

* Опубликовано постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об итогах социально-экономического развития в 1995 году и путях дальнейшего углубления экономических реформ в 1996 году». В нем отмечается, что в основном достигнуты намеченные цели и программы экономической и финансовой стабилизации.

* В адрес Кокандского чулочно-пряильного объединения пришло письмо из Мексики, в котором сообщается о том, что это предприятие награждено премией «Международная Бриллиантовая звезда качества».

* В городах и районах Андижанской области проведен субботник, посвященный весеннему празднику Навруз. В нем приняли участие более одного миллиона человек.

В СТРАНАХ СНГ

* На несколько часов было приостановлено движение поездов на Дальневосточной магистрали. На железнодорожные пути вышли работники военно-промышленного комплекса г. Большой Камень с требованием к правительству — выплатить многомесечную задолженность по зарплате.

* Число министров в правительстве Кыргызстана возросло с 16 до 21.

* В Тбилиси из-за топливного кризиса температура во многих квартирах не поднимается выше +10 градусов.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

* У берегов о. Тайвань сосредоточена армада американских боевых кораблей.

* Египетская община потомков пророка Мухаммеда — самая большая в арабском мире. В настоящее время она насчитывает 30 тысяч членов.

* По данным министерства здравоохранения Нигерии, за последние два месяца в этой стране от менингита умерли свыше тысячи нигерийцев.

Память

ЖИЗНЬ иногда сравнивают с рекой — спокойное, едва заметное течение чередуется с бурными всплесками. В детские и юношеские годы на течение жизни не обращаешь внимания. С возрастом все чаще вспоминаешь о минувших днях.

В органах внутренних дел Якубджан Исаев прослужил более 40 лет.

Послевоенные годы. В то время работал я в отделе милиции Наманганского района. Как-то пришел ко мне Якубджан в военной форме. Поговорили о том, о сем, и я предложил ему работу в отделе. Он колебался, сказал, что хотел бы работать в комитете комсомола. Но уговоры, что милиции нужны энергичные, смелые парни, подействовали — он согласился.

По направлению отдела кадров УВД области Якубджан поехал в Ташкент на

Не случайно Я. Исаева назначили заместителем министра внутренних дел республики. С первых же дней службы на новом месте он начал улучшать деятельность курируемых отраслей.

Из собственного многолетнего опыта знаю, как трудно возглавлять отрасли столичного хозяйства, в том числе милицию. Не просто сохранять спокойствие и порядок в Ташкенте, гостями которого ежедневно бывают сотни тысяч граждан. Верно, есть и не менее трудные участки работы, но в организации деятельности столичной милиции есть свои, специфические особенности. Правительство республики и министерство оказали доверие Я. Исаеву и назначили начальником УВД Ташкента. Должность, требующая большого опыта, таланта и мастерства. За годы руководства Я. Исаева столичная милиция всегда была в числе передовых.

Много хороших черт харак-



учебу в школу Министерства внутренних дел. Окончил школу успешно, и его приняли в управление милиции города Ташкента инспектором отдела кадров.

Вскоре и меня перевели в министерство. В первые же дни расспросил об Якубджане. Обрадовался, услышав теплые отзывы о товарище. Как давний друг, гордился его успехами.

Через некоторое время добросовестного, энергичного, инициативного, постоянно ищущего новаторские формы работы Я. Исаева назначили начальником отдела министерства. Его имя стали упоминать все чаще и чаще.

Некоторые считают, что работа в министерстве идет по накатанной колее, строго по определенному плану, и ошибаются — здесь также много своеобразных проблем, требующих решения задач. Так было и во времена бывшего Союза, когда из центра направлялись подготовленные рекомендации, поручения или иные указания. Поэтому к сотрудникам министерства, управлений предъявлялись большие требования. Среди сослуживцев Я. Исаев выделялся умением вникнуть в суть проблемы, определить пути ее решения. Поэтому и заслужил уважение и авторитет. Впоследствии его направили в Сурхандарью заместителем начальника УВД области. За короткое время ему удалось, используя опыт и знания, улучшить деятельность органов внутренних дел области. В феврале 1964 года его назначили начальником УВД Кашкадарьинской области. Не стану перечислять осуществленные Исаевым планы и задумки на новом посту, но известно, что вскоре кашкадарьинская милиция стала в один ряд с ведущими подразделениями.

Еще одна отличительная черта Якубджана — мастерство общения с людьми. Особенно богатый опыт он накопил в работе с молодыми сотрудниками. Исаев очень быстро распознавал достоинства каждого человека, и помогал ему совершенствоваться.

тера отличали Якубджана. Одна из них — верность дружбе. Несмотря на загруженность делами, он всегда находил время позвонить и спросить о здоровье, семье. Иногда встречались, и инициатором встреч всегда выступал Якубджан.

Волею службы меня направили в Сурхандарью начальником УВД области, Исаев же остался в Ташкенте. В каждый приезд навещал друга. Его человечность, искренность глубоко запали в душу. Обратиться за советом — никогда не откажет.

Известие о присвоении Я. Исаеву высокого звания генерал-майора в Намангане и особенно в родной махалле «Дамбоч» встретили с огромной радостью. Земляки по праву гордились Якубджаном.

К сожалению, жизнь Я. Исаева оказалась короткой, он рано покинул нас. Но память о нем осталась навечно. Часто встречаемся с его сослуживцами генералом Г. Рохимовым, а также с М. Султановым, Ш. Хасанбаевым, З. Алиевым и другими, вспоминаем о нем. Якубджан Исаев воспитал много учеников. Сейчас они продолжают дело наставника, охраняя мир и спокойствие независимой республики. По стопам отца пошли дочь Замирахон, сыновья Алишер и Бахтияр.

Будь жив Якубджан, встречал бы свое семидесятилетие. Его заслуги перед Родиной и народом отмечены орденами, медалями и другими правительственными наградами. Но не дает покоя одна мысль. Память об Я. Исаеве необходимо увековечить. Он достоин этого. Наманганский городской хокимият сделал бы благородное дело, присвоив имя генерал-майора милиции Я. Исаева школе, где он учился. Другая верная сына своего народа не теряют надежду и верят, что так оно и будет.

А. АХМЕДОВ,
полковник внутренней службы в отставке, заместитель председателя Совета ветеранов МВД Республики Узбекистан.

Штрихи к портрету

В ПАМЯТЬ О БОЕВОМ ДРУГЕ

Из 30 лет службы в органах внутренних дел почти 20 Антон Мардонов — необычайно скромный и немногословный человек — посвятив работе с личным составом. Разделял с каждым сотрудником и горе, и радость. Возмужав, поэтому порой коллеги в шутку называют его «комиссаром».

Родившийся в древней и вечно молодой Бухаре, известной всему миру священными мечетями и прекрасными минаретами, Антона с первых дней независимости с новой силой стал пропагандировать среди личного состава идеи патриотизма. Переоформил кабинет просвещения ЛОВД на станции «Бухара», где проходит службу, уделив главное внимание показу национальных ценностей и традиций, сделал немало других добрых дел для воспитания личного состава.

Выпускник факультета истории Бухарского пединститута, А. Мардонов прекрасно знает историю Родины. На еженедельных уроках просвещения рассказывает сотрудникам о нашей древней и богатой истории. Опытный наставник стремится укрепить в сотрудниках чувства сыновней гордости за страну, любви к родной земле, преданности, мужеству и отваге предков. Об эффективности его усилий свидетельствует уже тот

факт, что почти не стало нарушений дисциплины среди сотрудников.

По мнению Антона-ака, работу с личным составом необходимо начинать с воспитания молодых сотрудников. Жизнь семей сослуживцев Мардонов знает хорошо. Установил тесные связи с родителями вновь поступивших молодых сотрудников. При встречах рассказывает им о том, как служат их сыновья. Направляет родителям благодарственные письма. И если случается проступок, то и это обсуждается в кругу семьи. Подобная мера чаще дает положительный эффект, нежели другие меры взыскания.

— Мардонов — эрудированный и чуткий специалист, — говорит начальник Бухарского ЛОВД полковник милиции С. Шарипов. — Внимательно следит за происходящими в жизни республики преобразованиями. Всегда стремится довести до личного состава самую суть указов и выступлений Президента, официальных документов министерства. Многолетний опыт позволяет ему проводить уроки просвещения на простом и понятном для всех языке.

Антон-ака, несмотря на возраст и седину в волосах, выглядит молодцевато. В молодые годы занимался тяжелой и легкой атлетикой. И сейчас продолжает бегать по утрам, поддерживает форму.

— Как проводите свободное время?

— Откуда ему у нас быть? Наша служба связана с движением поездов, а оно не замирает. Так и несем службу. А с личным составом надо работать постоянно.

— Ну все же...

— Да мало ли дел по хозяйству. Но если выпадет свободное время, сходил бы на охоту!

Интересуюсь, откуда у моего героя не совсем обычное для узбека имя.

— Мой отец — участник войны. Служил в противотанковом артиллерийском полку. На фронте подружился с русским парнем по имени Антон. В одном из боев в конце войны в Германии Антон погиб. Тогда отец дал слово — если вернется живой и у него родится сын, то в память о боевом товарище назовет сына Антоном.

Сын часто навещает отца — Мардона-ата. Именно от отца Антон перенял такие качества, как честность, правдивость, скромность. Да и сейчас ничего не предпринимает без совета Мардонова-старшего.

Есть у Антона Мардонова желание — видеть в рядах милиции только честных, всем сердцем любящих Родину и народ, смелых и отважных людей. Такие требования предъявляет к сотрудникам отдела. Настоящий страж порядка и должен быть таким.

Ф. АБДУРАЗЗАКОВ,
инспектор ЛОВД на ст. «Бухара».



Фотопроформация

Ветераны... Убеленные седinou, умудренные жизненным опытом, профессиональным мастерством. Они вносят посильный вклад в воспитание и становление молодых сотрудников органов внутренних дел.

На публикуемом снимке запечатлены председатель Совета ветеранов УВД

Сурхандарьинской области Жума Холлиев, председатель Совета ветеранов Денауского РОВД Кушок Каршиев, заместитель председателя Совета ветеранов УВД Самаркандской области Исмаил Губайдуллин во время встречи с молодыми сотрудниками.

Фото Б. АБДУРАСУЛОВА.

МНОГОЛЮДНАЯ толпа — явление типичное для автостанции в любом городе. И Самарканд не исключение: несмотря на сильный холод, на автостанке близ железнодорожного вокзала «Самарканд» народу было много. Сержант милиции Узакон Назир с напарником — сержантом милиции Каримовым Рахматом двинулся в обход автостанки. Шли через зал ожидания, на ходу всматриваясь в пассажиров — не мелькнет ли кто-нибудь из ориентировки по розыску.

Вдруг внимание Узакон привлек молодой человек лет 28—30, бойко разговаривавший с кем-то из граждан и при виде сотрудника милиции умолкнувший, словно появилась какая-то угроза. Привлекший его внимание молодой человек явно был приезжий. Что же так могло насторожить или испугать этого человека, заставив неожиданно умолкнуть, словно в рот воды

АВТОСТАНЦИЯ — ПОСТ ОСОБЕННЫЙ

набрал, подумалось. Тут мелькнула мысль: «Форма». Так зародилось подозрение.

Выйдя из зала ожидания, но не упуская из виду подозреваемого пассажира, Назир посоветовался с напарником и вдвоем они приняли решение продолжить наблюдение.

Молодой человек часто обеспокоенно поглядывал на часы, выказывая признаки нетерпения. В это время автобус, следующий рейсом Самарканд — Ташкент, издал призывный сигнал к отправлению. Молодой человек буквально влез в середину очереди отъезжающих, началась переправка, воспользовавшись которой, сотрудники милиции также подошли к автобусу и тут же заметили обращенный на них настороженный взгляд того, кто заинтересовал Назира.

Представившись, попросили предъявить документы. Мужчина вымученно улыбнулся, пытаясь скрыть растерянность.

— А что вы так испугались? — спросил Узакон.

— Да нет, вам, напарников, показалось, — ответил молодой человек и показал паспорт гражданина соседней республики. Сотрудников милиции насторожил и другой факт: у приехавшего издали пассажира был в руках всего лишь небольшой сверток.

— Что-то тут не так, — едва успел подумать Назир, как увидел, что подозреваемый, бросив свой пакет, пытается скрыться в толпе. Его задержали. В результате досмотра было выявлено 4 кг 560 г опийного и расфасованного в плотные целлофановые мешочки.

Так был выявлен еще один наркоделец.

И кто скажет, сколько молодых жизней уберечь бдительные сотрудники патрульно-постовой службы милиции.

У. МУХИТДИНОВ,
майор милиции.
г. Самарканд.

МЫ ИЗ ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ

Их работу наблюдают и оценивают жители города. Потому что вся служба патрульных и постовых милиционеров проходит на виду у населения. Это их обязанность — быть там, где всегда много людей, где может произойти что-либо, когда потребуются их помощь. Они обязаны быть начеку и быстро вмешаться в ход событий, чтобы не допустить правона-

рушения, несправедливости. И мы встречаем их на оживленных улицах, площадях, около крупных торговых предприятий, других мест общественного пользования.

Патрульно-постовая служба Мирзо-Улугбекского РУВД города Ташкента — часть большого организма, который функционирует для поддержания общественного порядка в районе, предупреждения преступлений и

своевременного их раскрытия.

Ответственный момент организации работы этой службы — корректировка дислокации постов и маршрутов патрулирования с учетом складывающейся оперативной обстановки в районе. Каждый патрульный постовой, заступающий в наряд, получает конкретную задачу на период несения службы. Инструктажи милицейских нарядов проводят руководители районного управления с учетом указаний и рекомендаций, которые поступают из ГУВД. Информация о совершенных накануне и не раскрытых преступлениях, о разыскиваемых лицах, подозреваемых в совершении преступлений, оперативно доводится до личного состава, заступающего на службу.

После выхода нарядов на посты и маршруты продолжается управление силами и средствами патрульно-постовой службы, для чего используется оперативная радиосвязь. Непрерывная связь с дежурной частью РУВД способствует оперативному подключению патрульной службы к раскрытию преступлений. Так, получив сообщение об угоне автомобиля на массиве Черданцева от дома владельца, сержанты милиции М.Хошимов и А.Раззаков организовали розыск по горячим следам и задержали угонщика на улице Дагестанской.

Всего за январь-февраль сотрудники патрульно-постовой службы участвовали в раскрытии более 60 уголовных проявлений, совершенных на улицах и в общественных



местах. С их помощью раскрыто, в частности, два случая ограбления. В результате проявленной постовыми милиционерами бдительности выявлено и пресечено шесть случаев незаконного оборота наркотических средств.

Результативность мер, которые принимает РУВД для усиления борьбы с правонарушениями, совершенными на улице и в общественных местах, во многом зависит от качества несения службы патрульными и постовыми. Поэтому эта служба непрерывно совершенствуется. Улучшается подготовка нарядов к несению службы, обученность сотрудников. Здесь существенную роль играют наставничество, шефство более опытных сотрудников над молодыми. Передаче опыта способствует подбор сотрудников в парные наряды.

Успешно решаются и многие другие вопросы качественного развития патрульно-постовой службы: оснащение ее средствами связи, транспортом; воспитанием лично-

го состава занимаются опытные командиры, не раз показывавшие пример мужества, верности служебному долгу.

В последнее время число преступлений на улицах района последовательно сокращается, заметно укрепляется общественный порядок. Не сдавать достигнутые рубежи — такую задачу ставят перед собой сотрудники ППС РУВД. Ее решение обеспечивается прилежным несением службы каждый день, каждым постовым и патрульным.

На снимках: обсуждается дислокация нарядов. Слева направо: старший лейтенант милиции А.Рахматуллаев, старшина милиции Т.Зонтов, лейтенант милиции Ф.Абдуллабеков и старший сержант милиции О.Абдураимов; на маршруте старший сержант милиции Э.Садыков и старшина милиции Т.Исаев.

Фото
А. САПАРМАТОВА.



КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

«КРУТОЙ» МЕНЯЛА

Еще в ноябре прошлого года Рахмат Р. из Джизака, показав себя очень «крутым» в обмене валюты, взял 5900 долларов США у Ибрагимова, проживающего в махалле «Каляя», чтобы превратить доллары в сумы. «Обменивал» он их до февраля сего года, пока с ним не встретились сотрудники милиции и не прекратили похождения менялы.

БЕЗ ДОКУМЕНТОВ

Со 157 мешками персортиной муки на территории Зааминского района в арендованном КамАЗе задержан его водитель Равшан Б. Груз направлялся в сторону Ходжента соседнего Таджикистана. Никаких сопроводительных документов Равшан Б. при себе не имел. Ведется следствие.

«НАВЕСТИЛА» ПЕНСИОНЕРКУ

Гражданка Зулайхо М., проживающая в махалле «Иттифок», «навестила» пенсионерку М.Насирову, живущую поблизости. Выбрав подходящий ключ из своего набора и легко открыв дверь, она сложила в мешок домашние вещи на сумму 2075 сумов и скрылась. В настоящее время она дает показания следователю.

СПОР «РЕШИЛО» РУЖЬЕ

Между жителями кишлака Каттасай Фаршского района бухгалтером Хабибуллоевой М. и учителем средней школы Туйчи Х. вышла ссора. Не совладав с собой, первый взял из дома охотничье ружье и выстрелом нанес смертельное ранение второму. На месте убийства преступник был задержан и разоружен. Вскоре он предстанет перед судом.

КУДА ИСЧЕЗЛА СОЛЯРКА?

Такой вопрос встал перед ревизорами, которые проверили деятельность Мамата Д. — завскладом нефтепродуктов совхоза «Катаргал» Бахмальского района. В ходе ревизии обнаружился факт расточительства — недочитались 6 тысяч литров солярки.

ЛЮДИ ПОДОСПЕЛИ ВОВРЕМЯ

В восемь часов вечера неподалеку от Кукбазара, что в Джизаке, была совершена попытка насильственного завладения автомашиной «Жигули». Двое неизвестных, открыв заднюю дверь сели в машину А.Уралова и, угрожая дежурному, приказали хозяину покинуть машину, оставив ключи. На шум подоспели находившиеся вблизи люди. Злоумышленникам пришлось ретироваться. На следующий день сотрудниками уголовного розыска задержаны налетчики — Ахрор Н. и Исроил Т.

Б. БЕГИМКУЛОВ.

Письмо с комментариями

Предлагаем вниманию читателей письмо из нашей редакционной почты. Публикуем его полностью. Фамилию автора не называем, ограничимся инициалами.

«Уважаемая редакция газеты «На посту»! К вам обращается ветеран труда Ф.С. с просьбой помочь или хотя бы посоветовать, что мне делать, как найти Евро-Азиатское кредитное общество (ЕАКО)?»

В 1992 году я был вознагражден за многолетний добросовестный труд на ТАПОиЧ денежной премией в размере около 7 тысяч рублей. В то время это, согласитесь, была очень большая сумма.

Мне посоветовали эти деньги вложить в Евро-Азиатское кредитное общество под большие проценты, что я и сделал. Вложил 5 тысяч рублей на срок три года, я должен был в 1995 году получить 17 тысяч рублей.

Когда я в первый раз пришел в это общество, оно располагалось по ул. 1 мая, в семиэтажном здании.

В ноябре 1995 года подошел срок получения обговоренной суммы. Я поехал за деньгами, но, к своему удивлению и ужасу, ЕАКО на старом месте не нашел. Стал спрашивать у людей в этом зда-

нии, куда оно делось, но никто ничего мне путного не сказал.

В настоящее время у меня на руках находится бумага, на которой нет ни фамилии, ни адреса, только печать и какая-то закорюч-

ка. Есть у меня и номер телефона ЕАКО, но по нему никто не отвечает.

Помогите, посоветуйте, где и как найти людей, присвоивших мои деньги. Это преступники и аферисты, такие, как в МММ или «Тибете».

К сему Ф.С.»

ИТАК, Ф.С. стал жертвой мошенников. И виноват в этом прежде всего он сам. Польстившись на щедрые посулы, он абсолютно добровольно отдал ЕАКО свои трудовые накопления. И при этом не потрудился побольше узнать об организации, с которой его связал денежный интерес. Он на слово поверил людям, которых увидел в первый (и, по всей вероятности, в последний) раз, удовлетворился выданной ему взамен 5 тысяч

рублей «филькиной грамотой». И потерял эти тысячи.

Печальный конец довольно банальной в наше «рыночное» время истории, известный миллионам вкладчиков сомнительных банков, кредитных обществ, компаний. Мы очень сочувствуем нашему автору, но, к сожалению, помочь ему ничем не можем. Как не сыскать ветра в поле, так не найти и обманувших ожидания Ф.С. ловкачей. Они растворились, рассеялись, «как сон, как утренний туман». Чего и следовало ожидать.

Ф.С. — НЕ ПЕРВЫЙ и не последний из обманутых мошенниками людей, позарившихся на легкую наживу. Ну как не поверишь человеку, который обещает и, говоря, выплачивает баснословные проценты! На жулика он совсем не похож, хорошо одет, вежливый, обходительный и так много обещает. И вверяют люди свои трудовые сбережения

очаровавшему их проходному, по которому давно плещет тюрма. Но проходит время, и как негодуют обманутые вкладчики, какими словами поносят они мошенника, как слезно просят вернуть им их кровные!

все, что его душевке угодно. Слушали и верили, что стоит только захотеть...

Но вот мы повзрослели, столкнулись с суровой правдой жизни, перестали верить сказкам. К сожалению, не все, кое-кто из нашего брата по-прежнему надеется на чудо, особенно если речь идет о получении материальных благ без особых усилий. Вот их то и завлекают в свои сети мошенники, аферисты, жулики всех мастей, обольщают призрачным счастьем быстрого обогащения, стоит только вложить зную сумму. И несут обманутые, одуроченные люди свои деньги «на блюдечке с голубой каемочкой» (как говаривал забывчивый О.Бендер) пройдохам и прохиндеям, надеясь получить во много раз больше, чем отдадут.

УВЫ, надеждам этим не суждено сбыться. К такому неутешительному выводу пришли обманутый Ф.С. и наш корреспондент, когда после безуспешных поисков ЕАКО они решили поставить точку в этой грустной истории. А также призвать легковверных, доверчивых людей обходить десятой дорогой всякого рода «обещалки», не поддаваться на их уговоры. Деньги же, если таковые имеются и жгут карман, лучше всего потратить на себя и близких. Польза будет бесспорная.

А.ВАСИЛЬЕВ.

НА БЛЮДЕЧКЕ С ГОЛУБОЙ КАЕМОЧКОЙ

Астрологический прогноз

18 — 24 МАРТА

ОВЕН (21 марта — 20 апреля). Вся неделя не позволит вам ску...

ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября). Личные проблемы тесно переплетены с...

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая). Есть опасность конфликтов с сослуживцами, бли...

СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября). Неделя обещает быть успешной, особ...

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня). Предстоящая на этой неделе работа может превзойти ва...

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря). Сконцентрируйте свои усилия в конкретном направлении...

РАК (22 июня — 23 июля). Неделя творческого подъема, гармонии со своим рабочим окружением...

КОЗЕРОГ (22 декабря — 20 января). Намечается открытие новых горизонтов в жизни...

ЛЕВ (24 июля — 23 августа). Внимательно следите за обстановкой, чтобы не проглядеть свой счастливый случай...

ВОДОЛЕЙ (21 января — 19 февраля). Не слишком удачная неделя. Затруднения могут возникнуть в связи с работой...

ДЕВА (24 августа — 23 сентября). Неделя успехов на финансовом фронте, хотя заработки сопряжены с изнуряющим трудом...

РЫБЫ (20 февраля — 20 марта). Главные проблемы возникают в семье. Вероятны уходы ревности. Не давайте увлечь себя...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18. 17.55 Программа передач. 18.00 Новости. 18.10 «Миллят».

ВТОРНИК, 19. 6.30 «Ассалом, Узбекистон!». 7.30 «Ахборот». 7.55 — 8.30 «Ассалом, Узбекистон!».

НА ТЕЛЕЭКРАНЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18

17.55 Программа передач. 18.00 Новости. 18.10 «Миллят».

21.00 3. «Миллят» (продолжение программы). 23.25 Реклама.

20.20 Музыкальная дорожка. 20.25 Реклама. 20.30 «Ахборот».

7.30 «Хафтаном». 8.00 — 8.30 «Ассалом, Узбекистон!».

18.00 «Солнечная мозаика». Телефильм. ORT 18.20 — 21.40

21.40 «Абу Райхон Беруни». Телефильм. 23.00 Новости.

17.05 «Талисман». Передача для детей. 17.40 Концерт камерной музыки.

17.05 «Талисман». Передача для детей. 17.40 Концерт камерной музыки.

ВТОРНИК, 19

6.30 «Ассалом, Узбекистон!». 7.30 «Ахборот». 7.55 — 8.30 «Ассалом, Узбекистон!».

18.10 Студия «Кичкинтой». «Дано бобо даврасида».

21.00 Концерт ансамбля песни и танца «Навбахор» Наманганской области.

18.10 Реклама. 18.15 «Мультифейверк». 18.25 ТВ II представляет...

17.50 Новости. 17.55 Реклама. 18.00 «Стадион».

19.40 «Мультикарусель». 19.55 Реклама. 20.00 «Санта-Барбара».

17.05 «Вернувшиеся из Афгана» (повтор). 18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

17.05 «Вернувшиеся из Афгана» (повтор). 18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

СРЕДА, 20

6.30 «Ассалом, Узбекистон!». 7.30 «Ахборот». 7.55 — 8.25 «Ассалом, Узбекистон!».

10.05 Для детей. «Ассалом, Наврузи олам!».

18.10 «Кичкинтой». «Дано бобо даврасида».

21.00 Концерт ансамбля песни и танца «Навбахор» Наманганской области.

17.50 Новости. 23.05 Реклама. 23.10 «Переход».

19.40 «Мультикарусель». 19.55 Реклама. 20.00 «Санта-Барбара».

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

ЧЕТВЕРГ, 21

6.30 «Ассалом, Узбекистон!». 7.30 «Ахборот». 7.55 — 8.25 «Ассалом, Узбекистон!».

18.35 «Тропиканка». Телефильм (Бразилия).

21.30 Праздничное поздравление. 21.35 Музыка и Реклама.

18.00 «Тайны животного мира». 21.50 Музыка и Реклама.

23.00 Новости. 23.05 Реклама. 23.10 «Переход».

19.40 «Мультикарусель». 19.55 Реклама. 20.00 «Санта-Барбара».

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

ПЯТНИЦА, 22

6.30 «Ассалом, Узбекистон!». 7.30 «Ахборот». 7.55 — 8.30 «Ассалом, Узбекистон!».

10.00 Новости. 10.05 В концертных залах столицы.

18.20 «Тигла эйтибор...» 18.55 «Алдошардан мерос — култун кул».

21.30 Праздничное поздравление. 21.35 Музыка и Реклама.

18.00 «Тайны животного мира». 21.50 Музыка и Реклама.

19.40 «Мультикарусель». 19.55 Реклама. 20.00 «Санта-Барбара».

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

СУББОТА, 23

6.30 «Ассалом, Узбекистон!». 7.30 «Ахборот». 7.55 — 8.30 «Ассалом, Узбекистон!».

11.50 Для детей. «Планета ЛЕГО».

18.20 «Тигла эйтибор...» 18.55 «Алдошардан мерос — култун кул».

21.30 Праздничное поздравление. 21.35 Музыка и Реклама.

18.00 «Тайны животного мира». 21.50 Музыка и Реклама.

19.40 «Мультикарусель». 19.55 Реклама. 20.00 «Санта-Барбара».

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24

6.30 «Ассалом, Узбекистон!». 7.30 «Ахборот». 7.55 — 8.30 «Ассалом, Узбекистон!».

18.10 «Дети нашей махаллы». Телеконкурс.

18.20 «Тигла эйтибор...» 18.55 «Алдошардан мерос — култун кул».

21.30 Праздничное поздравление. 21.35 Музыка и Реклама.

18.00 «Тайны животного мира». 21.50 Музыка и Реклама.

19.40 «Мультикарусель». 19.55 Реклама. 20.00 «Санта-Барбара».

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

17.55 Программа передач. 18.00 Новости. 18.10 «Миллят».

21.00 3. «Миллят» (продолжение программы). 23.25 Реклама.

20.20 Музыкальная дорожка. 20.25 Реклама. 20.30 «Ахборот».

7.30 «Хафтаном». 8.00 — 8.30 «Ассалом, Узбекистон!».

18.00 «Солнечная мозаика». Телефильм. ORT 18.20 — 21.40

21.40 «Абу Райхон Беруни». Телефильм. 23.00 Новости.

17.05 «Талисман». Передача для детей. 17.40 Концерт камерной музыки.

17.05 «Талисман». Передача для детей. 17.40 Концерт камерной музыки.

На конкурс

Мирон ДОКТОРОВ МИЛИЦЕЙСКАЯ ЖЕНА

На столе давненько стынет ужин,
Тикают полночные часы,
Что-то долго нет с дежурства мужа,
Свет горит. Не хочется гасить.

За окном неистовала вьюга,
Выстрелы тревожат темноту.
Ей знакомо мужество супруга
На опасном боевом посту.

Нелегко, не спавши, дождаться,
Но довольна избранной судьбой.
Все же надо смелости набраться,
Чтобы милицейской быть женой.

Искренне желает также в сыне
Видеть настоящего бойца.
Чтобы в милицейской форме строгих линий
Храбростью похож был на отца.

Турские истории

НЕПОПРАВИМОЕ

Незгоды, которые произошли с этими людьми, связаны с пьянством. Происшедшее и стало возможным в результате соучастия этого коварного подстрекателя. Человек стал убийцей. В Уголовном кодексе состояние алкогольного опьянения рассматривается как обстоятельство, отягчающее наказание.

БЕГ

Когда это произошло, ему было тридцать четыре года. Работал на заводе, вся жизнь впереди. В этом возрасте реализуются жизненные планы, а молодые силы и энергия направляются на достижение поставленной перед собой цели. И если идти по жизни прямой дорогой, то все житейские неурядицы, которые бывают, в общем-то, у каждого, можно преодолеть. Нет непреодолимых трудностей, считается в народе, для того, кто верит в свои силы, надеется на лучшее.

Но вот когда человек сам навлек на себя беду, то ничего, кроме еще большей беды, ждать и нечего. В свои молодые годы Джамалов был человеком слабым, с парализованной волей, потому что привязанность к спиртному стала у него устойчивой алкогольной зависимостью. Он уже не принадлежал себе, в пьяном состоянии не помнил себя. И это не могло не обернуться трагедией. Он совершил убийство, как квалифицирует закон, с

особой жестокостью: душил свою жертву проволокой.

У него не было наклонности к такой жестокости, заранее обдуманного плана убийства. Все случилось в пьяном угаре. Задумавшись, а это была женщина, присхавшая в поселок Ингички из соседнего района, он оставил труп на свалке, где его и обнаружили.

Придя в себя, Джамалов только и смог, что бежать. Он бежал от содеянного, от людей, в горы, в никуда. Его задержали сотрудники Каттакурганского РОВД, прошло менее суток после той роковой выпивки, пришедшей к тому, что одна жизнь оборвалась, а другая была исковеркана, искалечена в благополучную пору расцвета. Горькие плоды пьянства.

ПОТЕРЯЛ СЕБЯ

До этого у него было все, что имели другие, что нужно человеку в жизни: работа, давняя хорошая должность в обществе, уважение окружающих, свой дом, друзья. Каттакурган — город небольшой, людей здесь хорошо знают, уважением не разбрасываются. До поры до времени Худайбердыев жил, помня об этом,

считаясь с общепринятым. Из-за пристрастия к спиртному постепенно утрачивал то, что раньше составляло его жизнь. Потерял работу, стал сторониться старых друзей, новые знакомства возникали, как правило, на почве общей привычки к спиртному. «Еще один собутыльник», — говорили соседи, заведя, как Худайбердыев идет домой с кем-то в компании и неизменной бутылкой в руке.

Все говорило о неблагоприятной, о неоправданной беде, которая уже стояла на пороге и ждала случая. А случай предоставлялся чуть ли не каждый день.

В тот последний раз Худайбердыев и его гости пили допоздна. Хозяин пил много, до того состояния, когда потерял контроль над собой, что-то напел ему злобный подстрекатель, и сделался в одночасье бывший приятель врагом. Худайбердыев убил его. А опомнившись, замстался, как в западне. Сам позвонил в РОВД и сказал, что у него в доме труп. Откуда — неизвестно. Переломал, перерушил все в доме, побежал к знакомым, надеясь, что создаст себе алиби, уйдет от ответственности. Был первый час ночи. К утру милиция разобралась во всем этом, не осталось ничего другого, как сознаться. Да и как скрыть то, что было очевидным: не в этот, так в следующий раз подстрекатель сделал бы свое черное дело. Он проглядел тот момент в своей жизни, когда нужно было задуматься, и сгубил чужую жизнь и свою. Урок из его горькой истории теперь могут извлечь только другие.

Л. ПЕТРОВИЧ.

Это интересно



ПОЗНОМЫСЛЬНЫЕ

ОЧЕНЬ большой раздел — естествознание, не случайно сюда, на выставку «Книги рекордов Гиннесса», так часто приходят экскурсионные школьники. Им тут легче усваивать и запоминать весьма полезные сведения.

Другие разделы — искусство и культура, архитектура, механика, транспорт, бизнес, спорт, игры.

Как можно попасть в книгу?

По установленным правилам, рекорд прежде всего должен быть подтвержден представителями местной власти. Издание Гиннесса после получения соответствующей информации тщательно ее проверяет. Для этого в ряде стран издание имеет своих представителей, но есть и добровольные помощники.

В ФРГ при раскопках найдено древнейшее копье, ему 250—400 тысяч лет (точная датировка еще не произведена). Копье деревянное, его длина 250 сантиметров.

Самой долгой была Столетняя война между Англией и Францией, которая длилась с 1338 по 1453 г. (115 лет), хотя девять крестовых походов — с первого (1096—1104) по девятый (1270—1291) — длились свыше 195 лет и все вместе составили одну «Священную войну». Швейцарец Жан Жак Бабель подсчитал, что с 3500 года до нашей эры зарегистрировано лишь 292 года без войны.

Самым первым законодателем в военной области считается царь Вавилонии Хамураппи (1792—1750 гг. до нашей эры).

Египетский фараон Тутмос III (1525—1473 гг. до

нашей эры) известен как самый первый полководец, осуществивший наступление по заранее разработанному плану.

Самые кровопролитные сражения в древности приписываются таким сражениям, как битва при Платее в 479 г. до н.э., где греки победили персов (потери составили 250 тысяч человек), или 200000 человек, якобы убитых за один день у Шалони (Франция) в 451 году, — гунны против римлян.

Самые первые основы организации медицинской службы в армии были заложены в Древнем Риме в I веке до нашей эры. Врачи были призваны следить за питанием и гигиеной в римской армии, за условиями жизни в укрепленных постоянных лагерях. В обязанности армейского лекаря входило оказание помощи больным, принятие профилактических мер, а также отбор рекрутов для несения службы во флоте. Медицинская служба была тщательно организована: врач имел много помощников-санитаров, а среди врачей существовало четкое разделение: один отвечал за процедуры, другой за лекарства, третий ухаживал за выздоравливающими и так далее.

Я. РАХИМОВ.

Миссис Веррекер-ле-Флемминг буквально прилипла к нему:

— О, мистер Шэринхам! Вас-то я как раз и хотела видеть. Мистер Шэринхам, так скажите же мне по секрету. Вы беретесь за дело этой бедняжки Джоан Бересфорд?

Роджер, на лице которого застыла довольно глупая усмешка, пытался вставить хоть слово, но безрезультатно.

— Я пришла в ужас, когда услышала об этом. Знаете, ведь мы с Джоан были очень близкие друзья. Можно сказать задушевные. И весь ужас еще и в том, что Джоан приняла

то из нас не застрахован от него.

— Но Джоан Бересфорд не такая, как все. Вообще все это выходит за всякие рамки, — вновь зашептала миссис Веррекер-ле-Флемминг. — У меня и в мыслях не было, что Джоан может сделать нечто подобное. Она была такая приятная во всех отношениях. Немного скуповата, конечно, учитывая, какие они зажиточные были. Конечно, все это была лишь шутка — то, что она разыгрывала своего мужа, но я всегда считала, что Джоан такая серьезная девушка, мистер Шэринхам. Я хочу сказать, что обыкновенные люди не говорят о честности

сает — бах! — вот так. По крайней мере, — поспешно добавила она, — так я слышала.

— А что происходит, если она не хочет, чтобы ее бросили?

— О, бог ты мой, откуда мне знать. Вы, кстати, можете узнать сами от последней. Он сейчас спутался с этой Брайс. Ну, с женой этого бизнесмена, который делает деньги на масле или на бензине или на чем там еще. Это началось около трех недель назад. Вы, может, подумали, что какое-то чувство косвенной вины за смерть бедной Джоан Бересфорд хоть немного отрез-

Антони БЕРКЛИ

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО — СЛУЧАЙ

все дело на себя. Ну разве это не ужасно?

Наконец Роджер втянулся в разговор.

— Что вы сказали? — недоверчиво переспросил он.

— Мне кажется, вот что называется трагической иронией, — продолжала шептать миссис Веррекер-ле-Флемминг. — Конечно, все это было очень трагично, но я никогда не слышала о чем-нибудь столь ироническом. Вы, конечно, знаете о споре, который она заключила со своим мужем о том, что он достанет ей коробку шоколадных конфет в случае проигрыша. Но ведь если бы он не проиграл, сэр Уильям никогда не дал бы эту коробку с конфетами, он бы их съел сам и умер бы — и скатертью дорожка! Так вот, мистер Шэринхам, — и тут миссис Веррекер-ле-Флемминг понизила свой голос до заговорщицкого шепота и осматривательно огляделась. — Я никому об этом не говорила, но я говорю об этом вам, потому что вы оцените это по достоинству. Джоан поступила нечестно.

— Что вы имеете в виду? — удивился Роджер.

Миссис Веррекер-ле-Флемминг была явно польщена тем, какое впечатление произвела ее маленькая сенсация.

— Так вот, она видела пьесу раньше. Мы смотрели ее вместе в самую первую неделю, как только ее поставили. И поэтому она изначально знала, кто же в этой пьесе главный злоумышленник.

— Вот это да! — Роджер был просто сражен услышанным, но этого миссис Веррекер-ле-Флемминг, кажется, и добивалась. — Его Величество — Случай! Ник-

ти, правдивости, о том, что надо поступать благородно, — все это воспринимается как само собой разумеющееся.

Но Джоан об этом говорила. Она то и дело подчеркивала это при случае, а то — вот это нечестно, а то — неблагоприятно. И теперь она сама уплатила слишком дорогую цену за то, что поступила неблагоприятно, бедняжка... Ну, все согласно старой поговорке.

— Какой такой поговорке? — спросил Роджер, за гипнотизированным люющим потоком слов.

— В тихом омуте черти водятся. Боюсь, что Джоан была таким вот тихим омутом, — глубоко вздохнула миссис Веррекер-ле-Флемминг. — Мне кажется, она меня обманывала. Наверное, она не была такой честной и правдивой, какой всегда казалась. И вот что мне хотелось бы узнать — если женщина обманывает мужа в таких мелочах, то не могла бы она... о, нет, я не хочу сказать ничего предосудительного в отношении Джоан, тем более теперь, когда она умерла, бедняжка, но не могла же она быть уж совершенно святой, в конце концов? Я хочу сказать, — продолжала миссис Веррекер-ле-Флемминг, как бы поспешно пытаясь опровергнуть в своих предположениях, — мне кажется, психология — это ведь такая интересная штука, мистер Шэринхам?

— Иногда даже очень, — согласился Роджер. — Но вы только что упомянули Уильяма Анструтера. Вы его тоже знаете?

— Да, вроде бы, — ответила миссис Веррекер-ле-Флемминг без особого интереса. — Жуткая личность! Всегда вололится за какой-нибудь бабой, не за этой, так за другой. А когда устает от нее, то тут же бро-

вило его. Но ничуть не бывало, он...

Но Роджер хотелось увести разговор в другое русло.

— Жаль, что вы не были в «Империале» с Бересфордами в тот вечер. Если бы вы там были, она бы ни в коем случае не заключила это пари. Но ведь вас там не было...

— Меня? — удивленно воскликнула миссис Веррекер-ле-Флемминг. — Бог ты мой, нет, конечно. Я же была на новом ревю в Концертном зале. Лэди Гависток взяла ложу и попросила, чтобы я присоединилась к ней.

— Ну и как? Хорошее представление? А этот скетч «Вечный треугольник», на мой взгляд, неплохо поставлен. Как вы считаете?

— «Вечный треугольник»? — замахала руками миссис Веррекер-ле-Флемминг.

— Да, в первой части.

— О, так я же не видела его. Я там появилась слишком поздно, — с пафосом произнесла миссис Веррекер-ле-Флемминг. — И потом так уж у меня получается — я всегда и поспешно опаздываю.

Роджер продолжал поддерживать разговор на театральные темы. Но прежде чем расстаться с ней, он узнал, что у нее есть фотографии миссис Бересфорд и сэра Уильяма Анструтера и получил разрешение одолжить их на некоторое время. Как только она исчезла из вида, он остановил такси и назвал адрес миссис Веррекер-ле-Флемминг. И раз уж она разрешила ему взять эти фотографии, он решил сделать это таким образом, чтобы вторично не затратить на посещение так много времени.

(Продолжение следует).

(Продолжение, начало в №№ 11—14, 17—18).

Фотокорреспондент



Вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров, постоянно повышения их профессионального уровня в центре внимания руководства УВД Бухарской области. Одно из направлений этой работы — осуществление подбора кандидатов на службу в органы внутренних дел, который осуществляется на курсовой основе. Желающих посвятить себя нелегкому, но благо-

родному делу охраны правопорядка молодых и достойных парней много, однако проходные баллы набирают далеко не все, а только лучшие из лучших, показавшие отличные результаты по физической подготовке и глубокие знания. И то, что молодежь стремится на работу в органы внутренних дел, говорит о том, что авторитет и престиж этой профессии повышается.

На снимке: слева направо помощник начальника СРЛС УВД Бухарской области подполковник внутренней службы А. Рафиев и заместитель председателя областного совета «Динамо» майор милиции С. Носиров принимают зачеты по физической подготовке у кандидатов на службу в органы внутренних дел.

Фото Е. ЗУЕВА.

Попробуйте хотя бы ради интереса узнать у своих знакомых, пусть и искушенных, какой вид спорта они считают самым популярным и распространенным в мире. Могу вас заверить, что в числе первых будут названы футбол, хоккей, теннис, шахматы и шашки, но до истины ваши экзаменуемые доберутся далеко не сразу. По той причине, что таковым видом спорта, то есть самым-самым, является волейбол. Да, согласно вполне официальным статистическим данным, в Международную федерацию волейбола входят на сегодняшний день более 160 стран, а действующих игроков по всем континентам миллионы, миллионы и миллионы. Так что вопрос о «короле спорта» не такой уж окончательно и бесповоротно решенный. А уж когда являешься непосредственным участником или зрителем волейбольных баталий, тут и вовсе завораживаешься этим динамичным зрелищем.

Но, однако, поближе к нашей теме. Рассказ о последнем дне волейбольного турнира в программе пятой традиционной Спартакиады среди коллективов физкультуры ФСО «Динамо» г. Ташкента стоит, видимо, начать со взгляда в совсем недавнее прошлое. Именно в начале февраля 17 команд (рекордное количество), разбитых на две подгруппы, начали отборочные игры.

Об этом этапе я попросил рассказать известную в прошлом волейболистку, судью республиканской категории, мастера спорта С. Катасонову, судившую большинство встреч.

— Турнир этот я обслуживаю уже третий год подряд, и хочу заметить, что мастерство участников заметно растет и крепнет от старта к старту. У большинства команд прорезывается свой почерк, основывающийся на присутствии в их составах разносторонне подготовленных волейболистов, чувствуется, что тренируются они не от случая к случаю, а методично, на протяжении всего года, связки, комбинации. Так что общий уровень довольно высок, но есть, конечно, явные лидеры, которые задают тон, и соперничество которых принимает по-настоящему принципиальный характер.

— Кто же это?

— Команды ГУВД г. Ташкента, СНБ и Института СНБ республики, Академии и ТВВТУ МВД республики. К ним подтягиваются еще две-три команды, которые демонстрируют содержательный волейбол и способны преподнести

любой сюрприз.

— Возникают ли трудности в судействе?

— Несмотря на то, что борьба зачастую ведется на повышенных эмо-

вали ее в уверенную победу в трех партиях. Третье место — неплохой результат для молодой команды с прекрасной перспективой.

Но вот все готово к

спектор отдела профессиональной и физической подготовки майор милиции и к тому же мастер спорта С. Мячин. В основном его усилиями и стараниями, при активной поддержке товарищей, разрыв в счете стремительно сокращался и наконец сравнялся — 12:12. Итог первой партии — 15:12 в пользу ГУВД.

В последующем характер игры практически не менялся. Грамотно построенная во всех линиях, она сводилась к четкому розыгрышу мяча на задней линии разводящим, который чет-

Третья партия могла и не стать последней, так как волейболисты СНБ на какое-то время сдержали нарастающий натиск и сделали последнюю попытку переломить ход борьбы. Более пяти минут игра застыла на счете 7:4 в пользу ГУВД, подача переходила из рук в руки и, казалось, что для проигрывающих не все потеряно. Но все-таки вскоре чаша весов стала все больше склоняться в сторону команды ГУВД, и в конце концов она дождала своих визави, повторив тем самым свой прошлогодний

ценными подарками отмечены занявшие соответственно второе и третье места волейболисты СНБ и Академии МВД Республики Узбекистан.

Вручены и специальные призы. За лучший результат среди команд-дебютантов турнира награждена команда ТВВПУ СНБ республики, отмечен играющий ветеран В. Малехин из команды Института СНБ республики, грамотой за достойную организацию соревнований награжден коллектив Центра боевой и физической подготовки ГУВД г. Ташкента.

Резюмируя все сказанное, нельзя не констатировать: самая популярная игра в мире развивается в ФСО «Динамо» по восходящей, закончившийся турнир показал это как нельзя лучше. Одним словом, общий счет в закончившемся турнире в пользу волейбола.

Все участники и болельщики приглашены 16 марта на стадион «Динамо», где в этот день будет проведен праздник, посвященный Наврузу, на который хочется пригласить и всех читателей нашей газеты.

А возвращаясь к Спартакиаде, хочется напомнить всем, что она продолжится, ведь 29 марта стартует следующий ее вид — служебное троеборье. Расслабляться нельзя.

А. СТЕПАНОВ.

На снимках: моменты заключительного дня волейбольного турнира.

Фото А. САПАРМАТОВА.

ОБЩИЙ СЧЕТ — В ПОЛЬЗУ ВОЛЕЙБОЛА

циональных оборотах, фактов неспортивного поведения, грубости, несогласия с судейством я не припомню. Все возникающие спорные игровые моменты разрешаются с обоюдного согласия, доброжелательно. Способствует этой приподнятой атмосфере спортивного соперничества прекрасная организация турнира. Зал Центра боевой и физической подготовки ГУВД, без сомнения, лучшая закрытая волейбольная площадка в столице, он принимал в прошлом году Центральноазиатские игры, и на сегодняшний день способен дать кров турниру самого высокого мирового ранга. Организаторы предупредительны, мобильны, так что у судей особых проблем не возникало.

С моей собеседницей мы говорили после окончания игры за третье-четвертое место, которую она только что отсудила. Светлана Александровна, по ее словам, ожидала более упорной борьбы между волейболистами Академии МВД и института СНБ республики, но ее не получилось. Инициативой с самого начала завладели «академики» и методично материализо-

финалу, С. Катасонова занимает свое место за судейским столиком, а на площадке выстраиваются финалисты — команды ГУВД г. Ташкента и СНБ республики (кстати, эта же пара разыграла финал и в прошлогоднем турнире). Короткое приветствие, и после первой подачи мяч взвился над сеткой. Поначалу игра шла очко в очко, но в середине первой партии волейболисты ГУВД заставили изрядно понервничать своих многочисленных и шумных болельщиков. Постепенно нарастающая давление, их соперники довели счет до 11:5 в свою пользу и именно с этого момента проявил свои лучшие качества и проявлял их уже до конца лидер, капитан и играющий тренер команд ГУВД старший инс-

ко выводил на ударную позицию лидера атак С. Мячина, а он в буквальном смысле вколачивал мячи в площадку соперников. Уверенно в розыгрыше, а в некоторых случаях и в атаке проявляли себя заместитель начальника ГУВД полковник милиции А. Хасанов и начальник управления по борьбе с коррупцией, рэкетом и терроризмом подполковник милиции И. Акчурин. Приятно было видеть, что ветераны играют не последнюю скрипку в общем оркестре командной игры, цементируя ее опытом, выдержкой, надежностью. Неплохо показал себя и старший лейтенант милиции из подразделения охраны ГУВД А. Абдуразаков, точно распасовывая мячи. Вторая партия закончилась со счетом 15:7.

успех. Общий счет по партиям 3:0, победа безоговорочная, красивая и по большому счету закономерная.

За судейским столиком оживление, подожу поближе. С. Катасонова, улыбаясь, обращается ко мне:

— Ну, что я говорила, опять Мячин «разбомбил» всю команду (речь о соперниках).

Действительно, трудно что-либо возразить против такого утверждения, лидер команды ГУВД внес львиную долю в успех своей дружины.

На торжественном построении ей был вручен переходящий кубок ФСО «Динамо», Диплом первой степени, а игрокам — медали и ценные подарки — комплекты спортивной формы. Дипломами, медалями и



**АКАДЕМИЯ МИНИСТЕРСТВА
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ
прием слушателей
на 1996-97 учебный год**

В Академию на очное обучение принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 23 лет, а из числа рядового и младшего начальствующего состава органов внутренних дел — в возрасте до 25 лет, имеющие образование не ниже среднего, способные по своим деловым, моральным качествам и состоянию здоровья выполнять возложенные на сотрудников органов внутренних дел обязанности.

На заочное обучение принимаются работники органов внутренних дел, занимающие должности среднего и старшего начальствующего состава, офицеры и прапорщики внутренних войск в возрасте до 35 лет включительно.

Академия готовит кадры начальствующего состава для органов внутренних дел с высшим юридическим образованием по специальности «правоведение» квалификация «юрист».

Срок обучения по очной форме — 4 года, по заочной — 5 лет.

Питание, обмундирование и проживание в общежитии слушателям очной формы обучения предоставляются бесплатно, им выплачивается стипендия. Поступающие в Академию сдают вступительные экзамены по истории Узбекистана, основам государства и права, узбекскому языку и литературе, физической подготовке (очная форма обучения).

Вступительные экзамены по выбору абитуриента могут сдаваться на государственном или русском языках и проводятся с 1 по 15 июля (очная форма обучения), с 1 по 15 июня (заочная форма обучения).

С условиями поступления можно ознакомиться в Службе по работе с личным составом (отдел кадров) МВД—УВД облгоссоветов по месту жительства.

**ВЫСШАЯ ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ
ШКОЛА МВД РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ
прием абитуриентов
на 1996-97 учебный год.**

Высшая школа готовит кадры для органов внутренних дел по специальностям:

- организация противопожарной охраны и пожарная техника (среднее образование);
- противопожарная охрана (высшее образование);
- использование автоматических противопожарных средств связи и сигнализации (для РО «Охрана», среднее образование).

СРОКИ ОБУЧЕНИЯ:

- дневное отделение — 4,5 года (высшее образование); 2 года 8 месяцев (среднее образование);
- заочное отделение — 4,5 года (высшее образование).

Выпускникам школы присваивается звание лейтенанта внутренней службы и выдается диплом установленного образца.

В период обучения слушатели обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией и общежитием.

На дневное отделение принимаются сотрудники органов внутренних дел в возрасте до 25 лет, юноши от 17 до 23 лет, на заочное отделение — сотрудники из среднего и старшего начальствующего состава службы пожарной охраны до 35 лет, имеющие среднее специальное образование.

Абитуриенты сдают следующие экзамены:

- по специальности «противопожарная безопасность» — тесты по узбекскому языку и литературе, химии, а также по физподготовке;
- по специальности «использование автоматических противопожарных средств связи и сигнализации» — математика (устно), узбекский (русский) язык и литература (письменно) и физподготовка.

Вступительные экзамены по желанию абитуриентов сдаются на государственном или русском языках. Получить более полную информацию об условиях приема в школу можно в органах внутренних дел по месту жительства.

ПОСТУ
«НА ПОСТУ»

НАШ АДРЕС: 700029,
ТАШКЕНТ, улица
НАВРУЗ, 1.

ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — редактор,
59-20-96 — секретарь,
39-73-88, 39-75-69 —
корреспонденты,
по вопросам
рекламы обращаться
по телефонам:
36-24-01, 36-76-96,
объявлений и оптового
распространения —
39-70-40, 59-20-05.

**Редактор
З. АТАЕВ.**

Ответственный за
выпуск
А. ГОРБУНОВ.
Корректора —
Т. ГАЛКИНА,
Л. МУХАМЕДЖАНОВА.

**Время под-
писания в печать
по графику
19.00, номер
подписан в
18.00.**

**Газета
набрана
и сверстана
на компьютере
IBM.**

**Типография
издательско-
полиграфического
конcernа
«ШАРК»,
адрес
предприятия:
улица Буюк
Турон, дом 41.**

■ При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна.

■ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы.

■ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции.

■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ,
2 ПЕЧ. Л.**

**Регистрационный
№000021**

ИНДЕКС 64616.

**Формат А-3.
Зак. № Г-0146.
Тираж 13734.
1 2 3 4 5 6**

**УСТАНОВЛИВАЕТСЯ
личность**



Самаркандский РОВД устанавливает личность трупа неизвестного мужчины, который обнаружен 29 июня 1985 года на территории Самаркандского района Самаркандской области.

Приметы неизвестного: европейской национальности, рост 170—175 см, среднего телосложения, волосы темные, длиной до 10 см, нос большой, уши большие.

Был одет: спецовка коричневого цвета, рубашка коричневая, на ногах — галоши.

Сведения, способствующие установлению личности неизвестного, просим сообщить в ОВД Самаркандского района Самаркандской области.

Чиназским РОВД длительное время разыскивается без вести пропавший **Согерашвили Надар Андреевич**, 1979 года рождения, проживающий в г. Чиназе, ул. О. Ходжаева, дом 2, который ушел из дома 12 ноября 1995 года в неизвестном направлении и до сих пор домой не вернулся.

Был одет: куртка из кожанителя черного цвета, рубашка кирпичного цвета, брюки темно-синего цвета, на ногах — галоши.

Приметы: рост 165—170 см, волосы темные, прямые, глаза темные; особая примета — шрам возле правого глаза размером 2х3 см.

Всем, кому что-либо известно о местонахождении Н. Согерашвили, просим сообщить по телефону 02 или в ближайшее отделение милиции.



РАЗЫСКИВАЮТСЯ



Юнусабадским РОВД города Ташкента разыскивается без вести пропавший **Хафизов Рустам Тауфикович**, 1970 года рождения, который ушел из дома 25 мая 1995 года и не вернулся. Страдает психическим расстройством, по натуре не общителен, что явно бросается в глаза, владеет английским языком.

Приметы: рост 185 см, худощавого телосложения, лицо овальное, волосы черные, прямые, короткие, брови дугобразные, глаза темные, губы оттопыренные.

Одежда: финка серая в клетку, брюки шерстяные, бежевое или голубое трико, на ногах бежевые босножки.

Сведения, способствующие розыску, просим сообщить по телефонам: 34-50-17, 34-55-40; 33-24-25, 35-00-02.

Юнусабадским РОВД г. Ташкента разыскивается без вести пропавший **Шодиев Акром Ахрорович**, 1965 года рождения, который ушел из дома 8 сентября 1995 года и не вернулся. Страдает психическим расстройством, по натуре не общителен, что явно бросается в глаза.

Приметы: 165 см, худощавого телосложения, лицо овальное, смуглое, волосы черные, короткие, брови дугобразные, глаза темные, нос и губы прямые, уши прилегающие.

Особые приметы: имеет шрам от операции аппендицита.

Яккасарайским РОВД г. Ташкента разыскивается без вести пропавший 19 октября 1995 года **Хакимов Рустам Эргашевич**, 1963 года рождения, нигде не работающий, проживающий по адресу: массив Кармелюк, 1-50.

Приметы: лицо



Одежда: рубашка с длинными рукавами молочного цвета, трико синее, тапочки коричневые.

Сведения, способствующие розыску, просим сообщить по телефонам: 34-50-17, 34-55-40 или 02.

овальное, глаза темные, волосы темные, короткие, губы толстые, рост 180 см.

Всем, кому что-либо известно о местонахождении Р. Хакимова, просим сообщить по телефону 02 или в ближайшее отделение милиции.

(Следующий номер газеты выйдет 21 марта).

Руководство, личный состав МВД РУз выражают искренние соболезнования начальнику УМТС МВД РУз полковнику внутренней службы Турсунходжаеву М. А. в связи с кончиной его матери **ТУРСУНХОДЖАЕВОЙ Зухры ая.**

Руководство, личный состав УМТС МВД РУз выражают искренние соболезнования начальнику управления полковнику внутренней службы Турсунходжаеву М. А. в связи с кончиной его матери **ТУРСУНХОДЖАЕВОЙ Зухры ая.**

Руководство, личный состав УВД Ташкентской области выражают искренние соболезнования начальнику УМТС МВД РУз полковнику внутренней службы Турсунходжаеву М. А. в связи с кончиной его матери **ТУРСУНХОДЖАЕВОЙ Зухры ая.**

Руководство, личный состав УИД МВД Республики Узбекистан выражают искренние соболезнования начальнику отдела этого управления подполковнику милиции А. Агзамходжаеву в связи с кончиной его матери **НУРИИ ая**

Руководство, личный состав УГАИ ГУВД г. Ташкента извещают о безвременной кончине старшего госавтоинспектора капитана милиции **ОДИЛОВА Мирсалдики Мирджалиловича** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.